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CRITERIOS GERAIS DE CLASSIFICAGAO

A classificacao a atribuir a cada resposta resulta da aplicagao dos critérios gerais e dos critérios especificos
apresentados para cada item e é expressa por um numero inteiro.

As respostas ilegiveis ou que ndo possam ser claramente identificadas sao classificadas com zero pontos.

Em caso de omissdo ou de engano na identificacdo de uma resposta, esta pode ser classificada se for
possivel identificar inequivocamente o item a que diz respeito.

Se for apresentada mais do que uma resposta ao mesmo item, s6 é classificada a resposta que surgir em
primeiro lugar.

ITENS DE SELEGAO

Nos itens de escolha multipla, a pontuagao so é atribuida as respostas que apresentem de forma inequivoca
a opcao correta. Todas as outras respostas sao classificadas com zero pontos.

Nas respostas aos itens de escolha multipla, a transcricdo do texto da opgado escolhida é considerada
equivalente a indicagao da letra correspondente.

ITENS DE CONSTRUGAO

Nos itens de construcéo, os critérios de classificagdo podem apresentar-se organizados apenas por niveis de
desempenho, por parametros, com os respetivos niveis de desempenho, ou por etapas.

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados apenas por niveis de desempenho,
a cada nivel de desempenho corresponde uma dada pontuacdo. Se permanecerem duvidas quanto ao nivel
a atribuir, deve optar-se pelo nivel mais elevado de entre os dois tidos em consideragdo. Qualquer resposta
que nao atinja o nivel 1 de desempenho é classificada com zero pontos.

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados por parametros, a classificagao
a atribuir a resposta resulta da soma das pontuacdes atribuidas aos parametros seguintes: (A) Conteudos,
(B) Linguagem cientifica. A atribuicdo da classificagdo de zero pontos no parametro (A) implica a atribuigdo
de zero pontos no parametro (B).

Nos itens em que os critérios de classificagdo se apresentem organizados por etapas, a classificacdo a
atribuir a resposta resulta da soma das pontuagdes atribuidas as etapas apresentadas e da aplicagdo dos
critérios de desvalorizagdo definidos para situagbes especificas.
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As respostas que ndo apresentem exatamente os termos ou expressdes constantes nos critérios especificos
de classificacdo sao classificadas em igualdade de circunstancias com aquelas que os apresentem, desde
que o seu conteudo seja cientificamente valido, adequado ao solicitado e enquadrado pelos documentos

curriculares de referéncia.

A classificagdo das respostas aos itens que envolvam o uso obrigatério das potencialidades graficas da
calculadora tem em conta a apresentagéo, num referencial, do grafico da funcéo ou dos graficos das fungdes

visualizados.

No quadro seguinte, apresentam-se os critérios de classificacdo a aplicar, em situagdes especificas, as
respostas aos itens de construgéo cujos critérios se apresentem organizados por etapas:

Situagao

Classificagao

1. Utilizagcdo de processos de resolu¢do que ndo estéo
previstos no critério especifico de classificagao.

E aceite qualquer processo de resolugéo cientificamente
correto, desde que enquadrado pelos documentos
curriculares de referéncia da disciplina (ver nota 1). O
critério especifico € adaptado ao processo de resolugcao
apresentado.

2. Utilizagcdo de processos de resolugdo que néao
respeitem as instrugbes dadas [exemplos: «sem
recorrer a calculadora», «recorrendo a métodos
analiticos, sem utilizar a calculadoray].

A etapa em que a instrugdo nio é respeitada e todas as
etapas subsequentes que dela dependam s&o pontuadas
com zero pontos.

3. Apresentagdo apenas do resultado final quando é
pedida a apresentacao de calculos ou justificagdes.

Aresposta é classificada com zero pontos.

4. Ausénciade apresentacgao de calculos ou de justificagbes
necessarios a resolugéo de uma etapa.

A etapa é pontuada com zero pontos.

5. Auséncia de apresentagao explicita de uma etapa que
nao envolva calculos ou justificacdes.

Se a resolugéo apresentada permitir perceber inequivo-
camente que a etapa foi percorrida, esta é pontuada com
a pontuagéo prevista.

Caso contrario, a etapa é pontuada com zero pontos, bem
como todas as etapas subsequentes que dela dependam.

6. Transcrigcao incorreta de dados do enunciado que nao
altere o que se pretende avaliar com o item.

Se a dificuldade da resolugdo do item ndo diminuir, é
subtraido um ponto a soma das pontuagdes atribuidas.

Se a dificuldade da resolugdo do item diminuir, o item é
classificado do modo seguinte:

— nas etapas em que a dificuldade da resolugao diminuir, a
pontuagéo maxima a atribuir € a parte inteira de metade
da pontuagéo prevista;

—nas etapas em que a dificuldade da resolugdo nao
diminuir, a pontuacdo é atribuida de acordo com os
critérios especificos de classificagao.

7. Transcri¢gao incorreta de um numero ou de um sinal,
na resolugéo de uma etapa.

Se a dificuldade da resolugédo da etapa nao diminuir, é
subtraido um ponto a pontuagao da etapa.

Se a dificuldade da resolugdo da etapa diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte inteira
de metade da pontuacao prevista.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

8. Ocorréncia de um erro ocasional num calculo, na
resolugdo de uma etapa.

E subtraido um ponto a pontuacdo da etapa em que o
erro ocorre.

As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).
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Situagao

Classificagao

9. Ocorréncia de um erro que revela desconhecimento de
conceitos, de regras ou de propriedades, na resolugao
de uma etapa.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa € a parte
inteira de metade da pontuacgao prevista.
As etapas subsequentes sdo pontuadas de acordo com
os efeitos do erro cometido (ver nota 2).

10. Resolugao incompleta de uma etapa.

Se a resolugéo da etapa faltar apenas a passagem final, é
subtraido um ponto a pontuagdo da etapa; caso contrario,
a pontuacdo maxima a atribuir é a parte inteira de metade
da pontuacdo prevista.

11. Apresentagdo de calculos intermédios com um
numero de casas decimais diferente do solicitado ou
apresentagcao de um arredondamento incorreto.

E subtraido um ponto & soma das pontuacdes atribuidas,
salvo se houver indicagdo em contrario no critério
especifico de classificagao.

12. Apresentacdo do resultado final que néo respeita a
forma solicitada [exemplo: é pedido o resultado na
forma de fracdo, e a resposta apresenta-se na forma
decimal].

E subtraido um ponto a pontuagao da etapa correspondente
a apresentacao do resultado final.

13. Utilizagao de valores exatos nos calculos intermédios
e apresentagao do resultado final com aproximagao
quando deveria ter sido apresentado o valor exato.

E subtraido um ponto & pontuacédo da etapa correspondente
a apresentagao do resultado final.

14. Utilizagdo de valores aproximados numa etapa
quando deveriam ter sido usados valores exatos.

A pontuagdo maxima a atribuir a essa etapa, bem como a
cada uma das etapas subsequentes que dela dependam,
€ a parte inteira de metade da pontuagao prevista.

15. Apresentagdo do resultado final com um numero
de casas decimais diferente do solicitado, ou
apresentacdo do resultado final incorretamente
arredondado.

E subtraido um ponto & pontuacdo da etapa correspondente
a apresentacgao do resultado final.

16. Omissao da unidade de medida na apresentagao do
resultado final.

A etapa relativa a apresentagdo do resultado final &
pontuada com a pontuagéo prevista.

17. Apresentacédo de elementos em excesso face ao
solicitado.

Se os elementos em excesso nao afetarem a
caracterizagao do desempenho, a classificagdo a atribuir
a resposta nao é desvalorizada.

Se os elementos em excesso afetarem a caracterizagao
do desempenho, sédo subtraidos dois pontos a soma das
pontuagdes atribuidas, salvo se houver indicagdo em
contrario no critério especifico de classificagao.

18. Utilizagao de simbologias ou de expressdes inequivo-
camente incorretas do ponto de vista formal.

E subtraido um ponto & soma das pontuacgdes atribuidas,
exceto:

—se as incorregdes ocorrerem apenas em etapas ja
pontuadas com zero pontos;

— nos casos de uso do simbolo de igualdade em que, em
rigor, deveria ter sido usado o simbolo de igualdade
aproximada.

Nota 1 — Atitulo de exemplo, faz-se notar que n&o séo aceites processos de resolugdo que envolvam a aplicagao da regra
de Cauchy, da regra de L'Hopital ou de resultados da teoria de matrizes.

Nota 2 — Se a dificuldade da resolugdo das etapas subsequentes ndo diminuir, estas sdo pontuadas de acordo com
os critérios especificos de classificagao; se a dificuldade da resolugdo das etapas subsequentes diminuir, a
pontuagdo maxima a atribuir a cada uma delas é a parte inteira de metade da pontuacgao prevista.
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CRITERIOS ESPECIFICOS DE CLASSIFICACAO

Reconhecer que os perimetros dos tridngulos da sequéncia séo termos
consecutivos de uma progressao geOMELHiCa ........ceeevveeiiiiiiiiiiiiieee e

Identificar a raz&o da progresséo (%) ..................................................................

Identificar o primeiro termo da progressao (3) ...ocoovvereiiereeieee e
Mostrar 0 pretendidO ......oceeeeeeee e

Esta etapa pode ser resolvida por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Escrever uma expressao para a soma dos perimetros dos

2

n triangulos S, =3 X ,ouequivalente | ........c.c.e.... 3 pontos

n
Reconhecer que 1— <%> <1 & uma condig&o universal ......... 4 pontos

Concluir o pretendidO .....ooveeiiiiiiee e 2 pontos

2.° Processo

Escrever uma expressao para a soma dos perimetros dos

i

2

n triangulos |[S, =3 X ,ou equivalente | ................... 3 pontos
Calcular o limite da sucessao de termo geral S, .....ccccocvvvienene 3 pontos
Referir que (Sn) € CreSCeNte ..oooooiiiiiiiiieeeeee e 2 pontos

Concluir 0 pretendido ......eeeeveeeeieieiicc e 1 ponto

................ 12 pontos

................ 14 pontos

2 pontos

2 pontos

1 ponto

9 pontos

............... 12 pontos
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_ P(4UB)NB)
Escrever P((AU B) | B) = =5 e 1 ponto
OBter P(A) (0,4) oo, 1 ponto
Reconhecer QUE P(B) = P(A) oo 1 ponto
Obter P(B) (0,6) oo 1 ponto
Reconhecer que (AU B)NB=ANDB oo, 3 pontos
Escrever P(AUB)=P(A4)+ P(B)— P(AN B) (ou equivalente) ................. 1 ponto
Obter P(AN B) (0,3) oo 2 pontos
Escrever P(ANB)=P(A4)— P(AN B) (ouequivalente) ..........cccccceeuun.... 2 pontos
Obter P(ANB) (0,1) oo, 1 ponto
Obter o valor pedido (%) ..................................................................................... 1 ponto
Identificar o nimero de casos possiveis com
67+1C) (oucom F14,) (VErnota 1) .......cccoooervveiorerreenirrieieeneeessseenees 4 pontos
Identificar o numero de casos favoraveis com
6C2 X n (ou, tendo em conta a etapa anterior, com 6A2 X n) (vernota2) ... 4 pontos
oC
) hXn _ 5 .
Escrever a equagéao 76”+1C2 =29 (ou equivalente) .......ccccceevviiiiiiiiiiiee e, 3 pontos
Obter 0 valor PEdidO (8) ..oveiveeeirieieieeeeee et 3 pontos
Notas:
1. Se a expressao apresentada néo for equivalente a 6n+l C, (oua 6n +1A2 ), a pontuacao
a atribuir nesta etapa é 0 pontos.
2. Se a expressao apresentada ndo for equivalente a 6C2 X n (ou, tendo em conta a
etapa anterior, a 6A2 X n), a pontuagdo a atribuir nesta etapa é 0 pontos.
Reconhecerque f(1)=5 eque f(2)=7 oo 3 pontos
Escrever a+e?=5 A a+e?t=7 (ou equivalente) .......ccoceeiiiiiiiiiiie 2 pontos
Obter as solucdes da condicdo a+e?=5 A a+e22 =7 o, 9 pontos

Obter e2? —eb —2 =0 (ou equivalente) ou

a?—9a+18=0 (0U eqUIVAIENLE) ......ovoveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeereeene 4 pontos
Obter =2 V el=—1 ou a=6V a=3 ... 2 pontos
Reconhecer que eb=—1 éuma condicdo impossivel ................ 1 ponto

Obter os valores pedidos (a=3 e h=1n2) ..cccovvvrrrvrerrrrrnn. 2 pontos

14 pontos

14 pontos

14 pontos
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8.2.

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Identificar o vetor de coordenadas (3, 4, 0) como vetor normal

E= o TN o] =1 o [o TN PO UPRP PRSP 2 pontos
Obter uma equagao dO PIAN0 @ ...ooeeiiiiiiee e 4 pontos
Escrever 3x+ 4y +d =0 . 2 pontos
Escrever 3 X4 +d =0 oo 1 ponto
Obterovalorde d (—12) oo 1 ponto
Reconhecer que as coordenadas do ponto C
sao da forma (12 + 3k, % + 4k, 2) ................................................................ 2 pontos
Escrever 3(12+3k) + 4(% + 4k) —12=0 (ouequivalente) ...................... 2 pontos
ObtEr 0 Valor A& A (—2) wovoeeeeeei ettt 2 pontos
Obter o pedido ((6, - %, 2)) ............................................................................ 2 pontos

2.° Processo
Sejam (a, b, ¢) as coordenadas do ponto C.

Reconhecer que o vetor AC é perpendicular ao vetor

de coordenadas (3,4, 0) oo, 2 pontos
Determinar, em fungdo de a, b e ¢, as coordenadas do vetor E .............. 2 pontos
Escrever 3(a—4)+4b=0 (ouequivalente) ...........ccccccoceevererersreererrenn. 2 pontos
Reconhecer que o vetor ﬁ é colinear com o vetor

de coordenadas (3,4, 0) .o, 2 pontos
Determinar, em funcdo de a, b e ¢, as coordenadas do vetor Hf .............. 2 pontos

_13
a—12 b 2

Escrever 3 = 4 Ac—2=0 (ouequivalente) .........ccccceeeruernrne.n. 2 pontos
Obter o pedido ((6, - %, 2)) ............................................................................ 2 pontos

12 pontos

12 pontos

14 pontos

Prova 635/2.2 F./Adp | CC e Pagina 6/ 12



& et Eteeeeeeeeeeeeeeeeeessessseeeeeseeeeeeeesesasstssesesseeeseeseeisesstteseeetteeeeeeianannatettatttttteeeeaeiaaanattrreetaaeaeeeeaeaaaannes 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, trés processos.

1.° Processo

Seja a a abcissa do ponto A4 .

Reconhecer que as coordenadas dos pontos C, D e E séo, respetivamente,

05) (50) ¢ (554)

(,4, 37 e P4 e s 3 pontos
Determinar as coordenadas de DC em funcdode a ...occooviiiii 3 pontos
Determinar as coordenadas de DE em fungdode a .....cocceeiiiiiiii, 3 pontos
Obter D—C:'D—E'):—%X%-F%X% ................................................................ 3 pontos

2 aZ

Escrever —? + 16~ =—7 (ouequivalente) ..........cccoceiiiiiiiiiiie e 1 ponto
Obter 0 valor Pedido (12) oo s 1 ponto

2.° Processo

Seja P a projecdo ortogonal de £ no segmento de reta [OA] .

Escrever D—C> = Fd + O_C” ................................................................................. 2 pontos
S A ) o 5) I o 2 pontos
Escrever D—C) .DE = (D—O) + O—CT) . (ﬁ + ﬁ) .............................................. 1 ponto
obter DC + DE = DO-DP + DO-PE +OC+DP + OC+PE oo, 2 pontos
Obter DC + DE = DO « DP + OC + PE  ooooooooeeeooeeeoeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee 2 pontos
Reconhecer que || DO ||= || )Y 22 RO 1 ponto
obter DC - DE = _04 X 04 + 04 X OA ] 2 pontos
3 3 4 4
Escrever —% + % —7 (ou equivalente) ........ccccoceevieiieiieeeeie e 1 ponto
Obter 0 valor pedido (12) ..o 1 ponto
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3.° Processo
Seja a o comprimento de [OA4] e seja @ aamplitude do angulo CDO .
Escrever DC - DE =] DC ||| DE | cos (EDC)
Reconhecer que | DC |=|| DE |
Obter | DC || em fungéo de a
Calcular cos (EDC)

Reconhecer que CDO = ADE oo, 1 ponto
Reconhecer que EDC =T —2Q oo 1 ponto
Escrever cos (T —2@) =—COS(2@) woovorreeeeeeeeeeeeeeeeeeeen 1 ponto
Escrever cos(2a@)=cos?>a —sen’a (ou equivalente) .............. 1 ponto
Obter 0 valor de COS @ .ooooiiiiiiee e 3 pontos
Obter o valor de COS(EDC) oo 1 ponto

Obter ﬁC .DE em funcdo de a
Obter o valor pedido (12)

0. oo e e eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeet——————————— e eeeeeeeeeeeeeeeeeteteteteteae———————————————————aaaaaas 14 pontos

Topicos de resposta

e Justifica que a proposicao | € falsa: Dado que g, por ser diferenciavel, & continua, tem-se lim g(x) = g(()) <0.
x—0"

e Justifica que a proposicao Il é falsa: Dado que g'(x) <0,Vxe ]—oo, —1[ , & é decrescente em ]—oo, —1[ .

e Justifica que a proposigéo lll é falsa: Dado que g épare lim g(x)=+ oo, tem-se
x—1-

lim g(x)=+oc.

Parametros Niveis Descritores de desempenho Pontuagao
5 Apresenta, de forma completa, as trés justificagcdes. 12
4 Apresenta, de forma completa, duas justificagdes e, de forma incompleta, 10
uma justificacao.
Apresenta, de forma completa, apenas duas justificacbes.
3 OU 8
Apresenta, de forma completa, uma justificacdo e, de forma incompleta,
A duas justificagdes.
Conteudos
Apresenta, de forma completa, apenas uma justificagdo e, de forma
incompleta, apenas outra justificagao.
2 5
ou
Apresenta, de forma incompleta, as trés justificagoes.
Apresenta, de forma completa, apenas uma justificagcéo.
1 ou 3
Apresenta, de forma incompleta, apenas duas justificacdes.
B 2 Utiliza adequadamente o vocabulario especifico da Matematica. 2
Llr?guailgem Utiliza, embora com uma ou mais falhas, o vocabulario especifico da
cientifica 1 e 1
Matematica.
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12.

13.

Opgéo a)
SUDBSHLUIE 711 POI =1 et 1 ponto
3
Escrever —2i=2€ > (OU EQUIVAIENEE) ....o.oveveeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeee e eeee e 2 pontos
B2 i(3—7:+0')
Obter 2e > xe'®=2e\? (OU €qUIVAIENEE) ...ovecveeeeiiieeieee e 1 ponto
Escrever —1— «/?i na forma trigonomMetrica ..........ccccceviiiiiie i 3 pontos
Determinar |_1 — @l| ............................................................... 1 ponto
Determinar um argumento de —1— N 2 pontos
Obter z = ei(?w) (OU eqUIVAIENTE) ...oeiiiiiiiiiii e 2 pontos
I
Reconhecer que z = e (ou equivalente) .......cccoiiiiiiii i 2 pontos
Concluir que @ = 11927T + 2k, k€7 (ouequivalente).........c.ccccocovveveeeenenennne. 2 pontos
Obter o valor pedido <119—27T> ............................................................................... 1 ponto
Identificar a prestagdo mensal se a taxa de juro inicial duplicar com p(2j) ...... 4 pontos
Identificar a prestacéo mensal apos o acréscimo de 120 euros
COM P J) F 120 o 6 pontos
Apresentar a equagdo p(27) = p(j)+120 (ou equivalente) ................. 4 pontos

12 pontos

14 pontos

14 pontos
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Determinar uma equagéo da assintota vertical ..........cccccceeiiiiiiiie, 6 pontos

Esta etapa pode ser resolvida por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

Reconhecerque lim INXx=—00 ..cccoviiiiiiiiiiiiiieieee, 2 pontos
x—0*
Obter 1M f(X) == 00 i 2 pontos
x—0*
Concluirque x =0 é uma equacio da assintota vertical ....... 2 pontos

2.° Processo

Referir que a fungéo f é continuaem [0, + oo[ .ocooovevecenae. 4 pontos
Concluir que x =0 é uma equacio da assintota vertical ....... 2 pontos
Determinar uma equacao da assintota horizontal .....................ccciinnne. 8 pontos
Escrever lim AMX+2X _ iy <1n_x + 2) ...................... 2 pontos
X —>+o0 X X =400 X

Reconhecer que lim (M + 2> = lim x4 1 ponto
x—+o0 \ X X—400 X

Reconhecer que lim Inx _ O o 2 pontos
X—+o0 X

Obter 1M f(X) =2 i 1 ponto

X —>+o0

Concluirque y =2 é uma equagéo da assintota horizontal .. 2 pontos

Determinar f7(X) (VeI NOtAa 1) ....ococoooviuiiieiieieiieieieiee e 3 pontos
ESCIEVEr [ (X) =0 oo 1 ponto
Determinar 08 ZeroS de [ ..o e 2 pontos
Apresentar um quadro de sinal de /" e de monotoniade f .........ccccceeunnn.. 4 pontos
Apresentar os intervalos de monotonia de f (ver nota2) ..........cccccoceeennne 1 ponto
Reconhecer que 0 extremo relativo €  f(€) ..o 1 ponto
Determinar f(e) <% +2,0u equivalente) ................................................... 2 pontos
Notas:

1. Se for evidente a intencao de determinar a derivada da fungdo, a pontuagdo minima
a atribuir nesta etapa € 1 ponto.

2. Se for referido que a fungdo f & crescente em ]0,e[ , emvez de ]0,e], e
decrescente em ]e, + oo[ , emvezde [e, + oo| , esta etapa deve ser considerada

cumprida.

14 pontos

14 pontos
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© e eeeeeeeeeeeeeeeeeeseesseseeeeseeeeeeieeessssssseseesseeeesesisisesstssseseeeseeeeeieinaanssttstettteeteeeeaeiaaa——————aetaeaaeesieanaarnns 14 pontos

Este item pode ser resolvido por, pelo menos, dois processos.

1.° Processo

2 < Vs ) .
Escrever === =C0s| "~ — @) (ouequivalente) .........ccccccrrmrrrrrrrrinrniiiiieeeeeeenn, 3 pontos
OB 7 (ou eq ) P
Obter OB = e 2 pontos
sen «
2
ESCrEVEI == = COS ( weitiiiiiiie ettt e e e e e e e e e 3 pontos
04 P
Obter O4 = e 1 ponto
CoS ¢
Identificar a area do triangulo [OAB] com
2 2
cos & 2 Sen & (OU €qUIVAIENEE)  ...eiiiiiiiie e 2 pontos
4
O I e —————— 1 ponto
2sen @ cos a
Concluir 0 PretendidO  ....eeeiiiiieeie e ——————— 2 pontos

2.° Processo

Reconhecer que @ é ainclinagdo dareta OT ......cccocooveeeeeeceeceeeeeeeee. 1 ponto
Reconhecer que o declive dareta AB é S e, 1 ponto
sen @
Reconhecer que as coordenadas do ponto 7" sdo (2cosa,2sena) ............. 1 ponto
Escrever y=—S0S@ x4 b (0U €QUIVAIENLE) ....eeveeeeeeeeeeeeeeeeee e 1 ponto
Y= ena (ou eq ) p
Obter b= e 1 ponto
sen «
Reconhecer que OB = G 1 ponto
sen &
Determinar a abcissa do PONIO A ......c.ecvviviiiiiiieiieeieeeieeeee e 2 pontos

_cosa . | 2

Escrever =0 e 1 ponto
sen @ sen «
Obter x = 2 1 ponto
Cos ¢
Reconhecer que OA = e 1 ponto
cos &
Identificar a area do triangulo [OAB] com
2 2
cosa 3 sen & (OU eqUIVAIENEE)  ...eiiiiiiiiie e 2 pontos
4
100 (= E eSS 1 ponto
2sena cosa
Concluir 0 pretendidO  ........eeviiiieiieeee e —————— 2 pontos
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1 TSP PPPPR PRt 14 pontos

Designe-se por a a abcissa dos pontos P e Q.

Reconhecer que as ordenadas dos pontos P e () séo, respetivamente,

k e T 2 pontos
a a

Determinar /(X)) € /(X)) oo 2 pontos
Obter as equagdes das retas tangentes aos graficos das fungdes f e g,

respetivamente, N0S PoNtos P € O ..oooiiieiiiiee e 2 pontos
Determinar as coordenadas do ponto R ......oooouviiiiieeiie e 2 pontos
Reconhecer que a ¢ a altura do triangulo [POR] relativa ao lado [PQ] ........ 2 pontos
Reconhecer que % € o0 comprimento de [PQ] .............................................. 2 pontos
Concluir 0 Pretendido ........c..euuiiiiiiieeee e ——————— 2 pontos

COTAGOES

As pontuagbes obtidas nas
respostas a estes 12 itens
da prova contribuem 1. 38 5. 7. 81.]82. | 10. | 11. | 13. |[14.1.| 15. | 16. | Subtotal
obrigatoriamente para a
classificagao final.

Cotagao (em pontos) 12 12 14 12 12 14 14 12 14 14 14 14 158

Destes 6 itens, contribuem
para a classificagéo final da

. ) 2. 4. 6. 9. 12. 14.2. Subtotal
prova os 3 itens cujas respostas
obtenham melhor pontuagéo.
Cotagao (em pontos) 3 x 14 pontos 42
TOTAL 200
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